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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


БУДОВА АТОМА
Герасимчук Олена Петрівна, вчитель хімії Новоград-Волинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №7
Хімія
8 клас
Мета уроку: формувати поняття «будова атома», розкрити фізичний зміст періодичного закону, вчити учнів характеризувати будову атомів хімічних  елементів; розвивати вміння аналізувати, робити висновки, працювати в групах; виховувати взаємоповагу, допитливість,  культуру розумової праці.

Обладнання: періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва, електронна презентація теми, відеофррагмент «Будова атома», дидактичні матеріали.
Базові поняття й терміни: атом, ядро, протони, нейтрони, електрони, енергетичний рівень, атомні орбіталі, періодичний закон.
Тип уроку: комбінований
Методи навчання: інтерактивні, репродуктивні, практичні – виконання вправ, розв’язування задач, ІКТ.

Міжпредметні зв’язки: фізика, математика

Хід уроку

І. Організаційна  частина.
Привітання. Емоційне налаштування на урок.
Сьогоднішній урок хімії я хочу розпочати зі  слів В.Шекспіра: «Все наше життя – театр, а ми у ньому актори».  Як ви розумієте цей вислів? Сьогодні на уроці ми будемо виконувати з вами багато ролей. У народі говорять: «Кожен театр починається з вішалки», так і наш урок розпочинаємо з гарного настрою та налаштування на продуктивну і результативну роботу. Сьогдні ми з вами вивчаємо нову тему, але перш ніж до неї переходити, давайте перевіримо домашнє завдання. А перевіряти домашнє завдання буде учень, який у майбутньому хоче стати вчителем.
ІІ. Актуалізація опорних знань. Перевірка домашнього завдання.
1. Бліц-опитування (проводить учень).
· Яку тему вивчали на попредньому уроці?

· З чого складається ПС?

· Що таке група?

· Що таке період?

· Які бувають групи? Періоди? 

· Сформулюйте періодичний закон Д.Менделєєва.

· Як змінюються металічні, неметалічні властивості в групах, періодах? 

2. Робота в парах. За допомогою таблиці ПС учні прогнозують та порівнюють хімічні властивості простих речовин за  розміщенням відповідного хімічного елемента.
ІІІ. Оголошення теми і мети уроку. Мотивація навчальної діяльності.
- За допомогою вправи «Жваві очі» складіть ключове слово сьогоднішньої теми (Атом).  На уроці ми спробуємо  себе в ролі художника і напишимо портрет «Його величності - атома».  

А для цього ми ближче познайомимося з внурішньою будовою атома. Цей матеріал вам потрібен буде для кращого розуміння багатьох  наступних тем з хімії, та фізики.
ІV.  Сприйняття та усвідомлення нового матеріалу.
1. Гра «Хто швидше?» (На слайді з’являються питання).
· Що таке атом?

· Що означає порядковий номер?

· У натрію заряд ядра...

· Який атом має заряд ядра, що відповідає номеру нашої школи?

· Скільки електронів має атом, з якого утворений газ, яким ми дихаємо?

· У якій групі знаходиться атом, що має заряд ядра, який відповідає сьогоднішньому числу?

2. Пояснення-узагальнення вчителя з опорою на схеми, що знаходяться на слайді. 
Атом – це найменша електронейтральна частинка, яка складається з позитивно зарядженого ядра та негативно заряджених електронів, які рухаються навколо ядра. Ядро складається з позитивно заряджених протонів та нейтрально заряджених нейтронів.  Разом вони утворюють нуклони. 
Електрон має цікаву особливість. Він одночасно є  частинкою, яка має  масу  і заряд, а також електрон є хвилею, що має швидкість і напрямок руху. ( Демонструю на парі учнів. Школярі виконують роль ядра та електронів).
Але електрон рухається так швидко, що ми не можемо визначити його положення  в даний момент.  
Хіміки говорять, що електрон має свою орбіталь. Що таке орбіталь дайте відповідь, подивившись відеофрагмент. 

· Що таке орбіталь? Як про це говорить нам підручник стор 152. (Орбіталь – це область простору, де імовірність знаходження електронів вища 90%).
Кожен електрон має точно визначену енергію. Чим далі електрон від ядра, тим енергія більша. Кілька електронів, що мають  однакову або близьку енергію утворюють енергетичний рівень. Кількість рівнів дорівнює номеру періода.  Іноді використовується поняття «електронна оболонка».
Енергетичний рівень (електронна оболонка) має n2 електронів.

3. Робота в групах. Учні підраховують кількість електронів на кожному енергетичному рівні. 

4. Колове опитування.
5. Пояснення вчителя з опорою на таблицю. Кожна орбіталь має свою форму.  Існує чотири типи орбіталі: s, p, d, f. Сферична орбіталь, гантелеподібна (рх, рy, рz), складну будову мають d- і f-орбіталі.  
На кожній орбіталі можуть рухатися 1-2 електрони, які мають різні спіни, тобто різне обертання навколо власної осі. (Підручник стор. 153).

Складаючи графічну будову атома, ми будемо викристовувати квадратики – це орбіталі, а стрілки – електрони. Орбіталь, у якій містяться два електрони, є заповненою. Якщо в орбіталі один електрон, то його називають неспареним, а якщо два - спареним. Електрони на останньому енергетичному рівні називають зовнішніми.
6. Первинне закріплення навчального матеріалу. Учні озвучують схеми на слайдах, по-черзі виконуючи роль вчителя і учня. 
7. Фронтальна робота в зошитах. Створення електронно-графічної формули атомів першого та частково другого періодів: пояснення вчителя, коментування учнів.

8. Демонстрація «портрету Нітрогену». (У ролі художника виступає учень з художньої школи).
V. Узагальнення і систематизація знань учнів.
        1. Гра «Ти – вчитель. Виправ помилки».
На слайді зображені електронно-графічні формули атомів з помилками. Учні працюють в парах, виправляючи помилки.
2. Гра в групі «Лист другу». Ви отримуєте листи з питанням. У групі шукаєте відповідь і передаєте листа іншій групі з вказівкою прізвища учня, якому він адресований.  Команда знаходить правильну відповідь на питання, а головну роль у презентації відповіді грає той, кому адресований лист.   (Звучить музика).
1 група. Атом якого елемента, що знаходиться у другому періоді, на зовнішньому енергетичному рівні має 2 спарених електрона і 2 неспарених електрона? Доведіть електронно-графічною формулою. Доведіть електронно-графічною формулою. 
2 група. Атоми яких елементів, що знаходяться у другому періоді, мають усі спарені електрони? Доведіть електронно-графічною формулою. 
3 група. Якщо у атома, елемент якого знаходиться у другому періоді, забрати один неспарений р-електрон, він перетвориться на атом, у якого всі електрони спарені.  Який (які) це атоми?
4 група. Атом якого елемента має два оксиди, знаходиться у другому періоді, має чотири електрони на зовнішньому енергетичному рівні?  Запишіть електронно-графічну формулу.
5 група.  Атом якого елемента у другому періоді можна вважати найбагатшим? Запишіть електронно-графічну формулу.
6 група. У яких атомах другого періоду кількість протонів дорівнює кількості  нейтронів?
Презентація роботи груп.

3. Оцінювання навчальних досягнень учнів.
VІ.  Підсумок уроку.
· Повертаючись до початку уроку і нашого девізу, питання: в яких ролях ви сьогодні побували, що нового дізналися? 
· У чому величь атома? 
· У якій ролі вам сподобалося бути найбільше? 

Мораль сьогоднішнього уроку така: які б ролі у житті ми не виконували, завжди потрібно залишатися людьми. 

VІІ. Повідомлення домашнього завдання. Параграф 25-26, написати рівняння реакції речовин, утворених такими атомами 1 s2 2 s1 +  1 s2 2 s2  2p4. Творче завдання: «Світове визнання Д.І.Менделєєва – це заслуга його геніальності чи кропіткої праці».
Закривається завіса нашого уроку.
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